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Elszámoltatás

Anyagi felelősség

Leltár

� Leltár fogalma:
Meglévő eszközállomány számbavétele
Mennyiség, egységár, érték

� Mindig a valóságot kell tükrözze 
� Elszámoltatás alapja
� Elszámoltatás leltárral kezdődik és leltárral 

végződik

Leltár csoportosítása

� Célja szerint:
� Vagyon megállapító (dec. 31.-én kötelező)
� Elszámoltató (szükség szerint akár naponta)
� Teljes (a teljes eszköz állományra vonatkozik)
� Részleges

- Árváltoztató (árváltozással érintett termékek)
- Értékesítőtér (standolás, placcolás)
- Áru leltár
- Eszköz leltár

� Felvétel módja szerint:
� Egyszeres (egy bizottság)
� Kétszeres ( két bizottság)

Leltár felvétele

� Leltározó bizottság:
� Vagyon megállapító lehet egy személyes is

� Elszámoltató minimum 2 fő :
� Tulajdonos vagy képviselője

� Anyagi felelős személy vagy képviselője

� Leltár ív : lehet nyomtatvány 
� Minden sort ki kell tölteni üreset áthúzni

� Golyóstoll, írógép, számítógép

� Minden tagnak alá kell írni  

� Leltár eredmény: egyező, hiány, többlet

Anyagi felelősség

� Anyagi felelős személy a rábízott 
eszközökkel köteles elszámolni, hiány esetén 
megtéríteni.

� Anyagi felelősség lehet:
� Teljes
� Részleges

Anyagi felelősség 
érvényesítése

� Írásban vállalni kell
� Leltárral kezdődik
� Leltárral végződik
� Vagyon védelmet biztosítani kell
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Erkölcsi felelősség

� Erkölcs fogalma:
A társadalom által helyesnek tartott 
szabályok összessége

� Erkölcsi felelősség:
A társadalmi szabályok megszegőit a 
közösség bünteti

� Erkölcsi bizonyítvány:
Bűntettesek nyilvántartásáról kiállított 
közokirat
bizonyos munkaköröknél kötelező

Leltárhiány megelőzése

� Pontos áruátvétel

� Áru romlás megelőzése

� Selejtezés pontos adminisztrálása

� Lopás megakadályozása

� Helyes áralkalmazás

� Helyes mérés számolás

� Pontos leltár felvétel 

Mérlegsoros összefüggés

�NyK + K.növ. = ZK+Kcs

� NyK = Nyitókészlet (leltár)
� K.növ. = Készlet növekedés (beszerzés, 

visszavételezés, áremelés)
� ZK = Záró készlet (leltár)
� Kcs = Készlet csökkenés (eladás, visszáru, 

selejt, leárazás)

Elszámoltatás, mérlegsor

Nyitó
készlet

+ Készlet 
növekedés

= Zárókészl
et

+ Készlet csökkenés

Leltár Beszerzés Leltár Eladás

Áremelés Árcsökkenés

Átvétel 
más 
üzlettől

Átadás más 
üzletnek

Visszavétel
vevőtől

Visszáru a 
szállítónak

selejtezés

Gazdasági események

� Készlet növekedés:
� Árubeszerzés ( számla, szállító levél)
� Áremelés (árváltozási leltár)

� Visszavételezés a vevőtől (visszáru jegyzék)
� Átvétel másik üzlettől (szállító levél)

Gazdasági események

� Készlet csökkenés:
� Eladás (számla, pénztárgép)
� Visszáru a szállítónak (visszáru jegyzék)

� Selejtezés ( selejtezési jegyzőkönyv)
� Leárazás (árváltozási leltár)
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Képlet átrendezése

�NyK + Knöv = ZK + Kcs
�Knöv = ZK + Kcs – NyK

�ZK = NyK + Knöv – Kcs
�Kcs = NyK + Knöv - ZK

Elszámoltatás a mérlegsor alapján

� Könyv szerinti ZK-et hasonlítjuk össze a leltár 
szerinti ZK-el

� Mikor van hiány?
� Ha a könyvszerinti Zk nagyobb mint a leltár 

szerinti ZK
� Többlet ha a leltár szerinti ZK nagyobb mint a 

könyv szerinti ZK

Gyakorló feladat

� NyK =   225 eFt
� Knöv = 1500 eFt
� ZK =   350 eFt
� Kcs= 1350 eFt
� Feladat állapítsa meg a leltár eredményt
� Nyk + Kn = Zk + Kcs
� Könyv szerinti Zk = Nyk + Kn – Kcs
� Könyv szerinti Zk = 225 + 1500 – 1350
� Könyv szerinti Zk = 375
� Leltár eredmény = könyv szerinti Zk – Leltár Zk
� 375 – 350 = 25 e Ft hiány

Állapítsa meg a raktár leltáreredményét a 
következő adatok alapján, értékelje a kapott 
eredményt!

� nyitókészlet 670 E Ft
� Készl.növ.2 970 EFt
� Értékesítésen kívüli 

készl.csökk. 42 E Ft
� Leltár szerinti 

készlet 610 E Ft
� Árukiadás 2 850 EFt
� Norm. hiány1,2%

� Mit keresünk?
� Könyv szerinti Zk !
� Zk=NyK+Kn-Kcs
� Zk=670+2970-42-2850
� Zk= 748
� Leltár eredmény =

könyvsz.Zk – LeltZk
� Leltár e.=748-610=138
� Nyers leltár hiány = 138
� Normalizált hiány =

Árukiadás x 1,2%
� Norm.hi.=2850x0,012=34,2
� Fizetendő hiány = 

nyershiány – norm.hiány
� Fizetendő hiány = 

138-34,2=103,8 

Gyakorló feladat

� Mennyi a beszerzés értéke?
� NyK =   1.200 eFt
� ZK =   1.500 eFt
� Kcs = 39.200 eFt
� NyK + Knöv = ZK + Kcs
� Knöv = ZK + Kcs – Nyk
� Knöv = 1.500eFt + 39.200eFt – 1.200eFt
� Knöv = 39.500e Ft

Gyakorló feladatok

� Egy vállalkozás leltár szerinti nyitó készlete 86,5Mó Ft. A 
gazdasági események a következők: 

� árubeszerzés 1421MóFt,
� viszáru a szállítónak 66Mó Ft,
� Selejtezés 3Mó Ft,

� átvétel másik vállalkozástól 17Mó Ft,
� Átadás másik vállalkozásnak 45Mó Ft,

� Árnövekedés 27Mó Ft,
� értékesítés 1341Mó Ft,
� forgalmazási veszteség 0,2%,

� Leltár szerinti készlet 95,5Mó Ft.
� Feladat állapítsa meg a leltár eredményt
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Gyakorló feladat

� Állapítsa meg a leltár eredményt!

� NyK= 12.401 eFt 

� Árubeszerzés = 126.100 eFt

� Visszáru szállítónak 1.500 eFt

� Átadás másik boltnak 4.200 eFt

� Árcsökkenés 2.540 eFt

� Értékesítés 116.440 eFt

� Forgalmazási veszteség 0,3%

� Leltár szerinti ZK 12.850 eFt

Gyakorló feladat

� A készletek értéke január 1.-én nettó 
beszerzési áron 38.740 eFt Az árubeszerzés 
értéke nettó beszerzési áron az év során  
258.600 eFt, Értékesítés árbevétele 
fogyasztói áron 396.800 eFt.

� A KFT által alkalmazott haszonkulcs 24%. A 
vállalkozás által értékesített termékeket 27% 
mértékű ÁFA kulcs terheli. 

Állapítsa meg a könyv szerinti dec. 31. 
állapotnak megfelelő záró készlet értékét 
nettó beszerzési áron!

� Számítsa ki a nyers leltár eredményt, ha az 
év végi ténylegesen felvett leltár értéke  nettó 
beszerzési áron 39.500 eFt volt.

� Kerekítési pontosság: ezer Ft 

Mekkora bevételt kell elérnie annak az üzletnek, 
melynek a nyitókészlete beszerzési áron 45600,-
Ft, készletnövekedése 216700,- Ft, értékesítésen 
kívüli készlet csökkenése 8700,- Ft, zárókészlete 
43780,- Ft? Az értékesítés átlagos haszonkulcsa 

120 %.

Állapítsa meg a raktár leltáreredményét a 
következő adatok alapján, értékelje a kapott 
eredményt! Nyitókészlet 260EFt Készletnövekedés  
1780 E Ft Készletcsökkenés 67EFt Leltár szerinti 
készlet  290EFt Árukiadás 1760E Ft, Normalizált 
hiány  0,9 %

Állapítsa meg az üzlet leltáreredményét a 
következő adatok alapján, értékelje a kapott 
eredményt! Nyitókészlet 186EFt Készletnövekedés  
896EFt, Készletcsökkenés 25EFt, Zárókészlet 
174EFt Bruttó bevétel  1625  E Ft, áfa 27%

Haszonkulcs 90 %, forgalmazási veszteség  0,8 %

Egy üzlet éves nettó bevétele 6000 eFt, haszonkulcs 180%, 
készletei beszerzési áron jan.1.-én 100eFt, április 1.-én 
140eFt, Július 1.-én 170eFt, október 1.-én 148eFt, dec.31.-én 
142eFt. Számolja ki  az áru beszerzés értékét és a 
készletgazdálkodási mutatókat! 
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Számolja ki és értékelje, hogy mennyi volt 
az üzlet összes készlete az adott 

készletadatok alapján

időszak Étel egyéb összesen

Január 01. 110 198

Április 01. 115 204

Július 01. 124 226

Október 01. 116 218

Dec. 31 108 206

Egészítse ki a táblázat hiányzó adatait és 
értékelje a készletgazdálkodási mutatókat!

Megnevezés

Időszak/nap 30

Bevétel eFt 3900

Átlag készlet eFt

Nyitó készlet 2160

Záró készlet 2340

Beszerzés

Fsf

Fsn

Egészítse ki a táblázat hiányzó adatait és értékelje 
a készletgazdálkodási mutatókat! 

Megnevezés 

Időszak/ nap 90

Bevétel 9780

Átlagkészlet 1960

Nyitókészlet 1840

Zárókészlet

Beszerzés

Fsf

fsn

Egészítse ki a táblázat hiányzó adatait és értékelje 
a készletgazdálkodási mutatókat!

Megnevezés

Időszak /nap 180

Bevétel

Átlag készlet

Nyitó Készlet 380

Zárókészlet 430

Beszerzés 4090

Fsf

Fsn

Egészítse ki a táblázat hiányzó adatait és értékelje 
a készletgazdálkodási mutatókat!

Megnevezés

Időszak /nap 360

Bevétel

Átlag készlet 318

Nyitó Készlet 335

Zárókészlet

Beszerzés

Fsf 19

Fsn

Egészítse ki a táblázat hiányzó adatait és értékelje 
a készletgazdálkodási mutatókat!

Megnevezés

Időszak /nap 180

Bevétel

Átlag készlet

Nyitó Készlet 120

Zárókészlet 126

Beszerzés

Fsf

Fsn 19
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Gyakorló feladat

� Ebben az évben a forgalom 98Mó Ft úgy, 
hogy az áruk forgási sebessége napokban 
11%-al gyorsult.

� Az előző évben az áruforgalmi mérlegsor a 
következő volt 8,3+92,4= 7,7+93

� Írja fel a mérlegsort erre az évre és számítsa 
ki a készletgazdálkodási mutatókat is.

� Értelmezze szövegesen a kapott 
eredményeket

Gyakorló feladat

� A tény időszakban a bevétel 106 Mó Ft úgy, 
hogy az áruk forgási sebessége 
fordulatokban 12%-al lassult.

� A bázis időszakban az áruforgalmi mérlegsor 
a következő volt 12+96,4= 15+ 93,4

� Írja fel a mérlegsort a tény időszakra és 
számítsa ki a készletgazdálkodási mutatókat 
is.

� Értelmezze szövegesen a kapott 
eredményeket

Gyakorló feladat
� Számítsa ki a hiányzó 

adatokat, kerekítés 
egy tizedes jegy

� Értelmezze a táblázat 
minden adatát! 
Vonjon le 
következtetést az 
üzlet működésére 
vonatkozóan 
nyereséges vagy 
veszteséges volt e a 
működés

Bevétel 128

Elábé 82,6

Árrés tömeg

Forgalmazási 
költség

Üzleti 
tevékenység 
eredménye

3,7

Igaz hamis állítások

� A kereskedelmi dolgozókat többnyire 
beszerzési áron számoltatják el

� A leltár hiány oka pontatlan áruátvétel és 
figyelmetlen áralkalmazás is lehet

� A kereskedelmi dolgozók a többlet 
elérésében érdekeltek, mert így magasabb 
jövedelemre számíthatnak

� A nyitó készlet értéke általában kisebb mint a 
zárókészlet értéke 


